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I Sverige finns cirka 40 waldorfskolor och 80 waldorfförskolor. 
Våra utbildningar ger behörighet att arbeta i dessa. Det finns 
goda möjligheter att få arbete i en waldorfskola eller waldorf-
förskola efter avslutad utbildning. Utbildningarna ger en rik 
variation av teori och praktik. Med kombinationen av plats- 
förlagd utbildning och verksamhetsförlagd utbildning (VFU) 
får du som student kunskaper om och erfarenheter av waldorf-
pedagogik och vad det innebär att arbeta som waldorfpedagog, 
i skola, förskola eller fritidshem. Genom att utbilda sig i  
waldorfpedagogik deltar man också i waldorfpedagogikens 
utvecklingsarbete.
  Du som har en statlig lärarlegitimation och vill komplettera 
din utbildning med waldorfpedagogik har möjlighet att göra 
så. Läs mer på sista sidan. 
  Nu till hösten 2026 startar klasslärarutbildningen, ämnes- 
lärarutbildningen och fritidslärarutbildningen. Förskollärar-
utbildningen startar hösten 2027. Grundutbildningarna på 
WLH är CSN-berättigande och ger möjlighet till studielån. 
Sista ansökningsdag för höstens utbildningsstart är 30 april. 
Välkommen med din ansökan på www.wlh.se

Ansök på  
www.wlh.se
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Klasslärarutbildning
En avslutad klasslärarutbildning från WLH ger behörighet att 
arbeta i waldorfskolans årskurs F–8. Utbildningen är teoretisk, 
praktisk och konstnärlig och innehåller ämnesteori, didaktik och 
metod. Programmet betonar akademisk bredd och en integration 
av teori, konst och pedagogisk praktik. För dig med statlig lärar-
legitimation, se information om tillgodoräknande på sista sidan.

Utbildningen till klasslärare 
fokuserar på områden läraren 
behöver för sin yrkesutövning 
som ämneskompetens, didaktik 
och metod, engagemang, social 
och mänsklig förståelse, kreativi-
tet och ledaregenskaper. Genom 
teori, didaktik, hantverk och 
konstnärligt arbete ger utbild-
ningen en god grund för waldorf- 
läraryrkets många delar.
  Klasslärarutbildningen är 
uppdelat i ämnesdidaktiska- och 
utbildningsvetenskapliga kurser 
samt en kurs om forskning i och 
om skolan där examensarbetet 
ingår. VFU, den verksamhets-
förlagda delen av utbildningen, 
ingår också. De ämnesdidaktiska 
delkurserna har fokus på ämnes-
kunskaper och den för waldorf-
skolan karaktäristiska ämnes- 
didaktiken, med utgångspunkt 
i waldorfskolans arbetsplan och 
Lgr 22.   
  I de verksamhetsförlagda 
utbildningsmomenten ges  
studenterna möjligheter att rela-
tera utbildningens innehåll till 
arbetet som lärare och vardagen 
i skolan. 

Den studerande får möjlighet  
att reflektera, kommunicera  
och utveckla sin undervisnings-
förmåga både i praktik och i 
utbildning.

Utbildningens upplägg
Utbildningen till klasslärare är 
en femårig grundutbildning 
med 60 procents studietakt. Den 
platsförlagda delen av utbild-
ningen (undervisningen) äger 
rum i WLH:s lokaler i Bromma 
under fem modulveckor/läsår 
med två mellanliggande utbild-
ningshelger. Till detta kommer 
även verksamhetsförlagd utbild-
ning (VFU).

Behörighetskrav
Behörighetskraven är grundläg-
gande behörighet samt Engelska 
6, Matematik 2, Naturkunskap 
1b och Samhällskunskap 1b. För 
studenter som inte har svensk 
gymnasiegång krävs att man 
har läst svenska som andraspråk 
3 (SAS3). Intyg som visar den 
sökandes behörighet bifogas 
ansökan för att denna ska vara 
fullständig och kunna behandlas.

För dig som har en statlig grund-
lärarexamen finns det möjlighet 
att tillgodoräkna dig vissa kurser. 
Om sökande önskar detta ska 
relevant dokumentation bifogas 
ansökan. 
 
Uppnådd behörighet
En avslutad klasslärarutbildning 
från WLH ger behörighet att 
arbeta i waldorfskolans årskurs 
F–8 samt behörighet att ansöka 
om waldorflärarlegitimation. 

Ansökan
För mer information och 
ansökan, se wlh.se
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Ämneslärarutbildning
Du som har ämnesstudier i något eller några undervisningsämnen 
kan genom ämneslärarprogrammet bli behörig att undervisa i  
dessa ämnen i waldorfskolan och få waldorflärarlegitimation.  
WLH:s program för ämneslärare har en uppbyggnad och innehåll 
som motsvarar den statliga Kompletterande Pedagogisk Utbildning 
(KPU) och riktar sig främst till ämneslärare på högstadiet och 
gymnasiet. 

Utbildningen syftar till att ge dig 
som student möjlighet att om- 
sätta dina ämneskunskaper till 
didaktiska kunskaper och färdig-
heter, lämpliga för waldorfsko-
lans högre klasser.
  Ämneslärarprogrammet inne- 
håller många varierande under-
visningssätt där du som student 
får ta del av pedagogisk forsk-
ning såväl som teoretiska,  
praktiska och konstnärliga  
inslag. Samtliga kurser innehåller  
föreläsningar, litteraturstudier 
och diskussioner samt konstnär- 
liga eller praktiska inslag. 
Programmet bygger på både 
forskningsbaserad kunskap  
samt en tradition av praktisk, 
beprövad erfarenhet. 
  Studenterna på ämneslärar-
programmet är många gånger 
själva redan verksamma som 
lärare på en waldorfskola. För 
dessa studenter kan studier på 
ämneslärarprogrammet ge möj-
lighet till reflektion över egna 
undervisningserfarenheter och 
waldorfpedagogik, i ljuset av 
vetenskapliga perspektiv. 

I programmets ämnesdidaktiska 
kurs ingår tre veckors praktik 
(VFU) i form av auskultation  
hos en erfaren lärare inom stu-
dentens eget undervisningsämne. 
För de studenter som inte redan 
arbetar som lärare ingår ytterli-
gare praktik enligt ett individuellt 
 upplägg.
  Om du sedan tidigare har en 
statlig ämneslärarlegitimation 
men vill arbeta i waldorfskola 
kan du tillgodoräkna dig vissa 
kursmoment från din statliga 
utbildning. Se sista sidan.

Utbildningens upplägg
Ämneslärarutbildningen är 2,5 
år (fem terminer) och läses i 60 
procents studietakt. Den platsför-
lagda delen av utbildningen äger 
rum i WLH:s lokaler i Bromma 
under två modulveckor per termin 
(à fem dagar vardera) med en 
undervisningshelg däremellan 
(fredag– lördag).

Behörighetskrav
Behörighetskraven är ämnes- 
studier* i ett eller flera under-

visningsämnen. Studenter med 
konst- och hantverksinriktning 
har oftast inte sina ämnesstudier 
från universitet eller högskola. 
För dessa kan alternativa kurser 
för folkhögskola eller liknande 
med en omfattning av minst två 
år ge behörighet. Utöver ämnes-  
behörigheten gäller grundläg-
gande behörighet samt Engelska 
6, Matematik 2, Naturkunskap 1b 
och Samhällskunskap 1b.
För studenter som inte har 
svensk gymnasiegång krävs att 
man har läst svenska som andra-
språk 3 (SAS3). Intyg som visar 
den sökandes behörighet bifogas 
ansökan för att denna ska vara 
fullständig och kunna behandlas. 

Uppnådd behörighet
En avslutad ämneslärarutbild-
ning från WLH ger behörighet 
att arbeta som ämneslärare i 
waldorfskolans högstadium och 
gymnasium samt behörighet  
att ansöka om waldorflärar- 
legitimation. 

Ansökan
För mer information och 
ansökan, se wlh.se

*för mer information om dessa 
krav se WLH:s hemsida.
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Fritidslärarutbildning
under utbildningen möjlighet 
att reflektera, kommunicera och 
utveckla sin yrkeskompetens. 
Studenter på fritidslärarprogram-
met läser ibland delar av utbild-
ningen tillsammans med andra 
studentgrupper på klasslärar- och 
förskollärarutbildningarna. 
  Under utbildningen skriver 
studenten även ett självständigt 
examensarbete.

Behörighetskrav
Behörighetskraven är grundläg-
gande behörighet samt Engelska 
6, Naturkunskap 1b och Sam-
hällskunskap 1b. Intyg som visar 
den sökandes behörighet bifogas 
ansökan för att denna ska vara 
fullständig och kunna behand-
las. För studenter som inte har 
svensk gymnasiegång krävs att 
man har läst svenska som andra-
språk 3 (SAS3). 
  För dig som har en statlig 
fritidslärarexamen finns det möj-
lighet att tillgodoräkna dig vissa 
kurser. 

Uppnådd behörighet
En avslutad fritidslärarutbildning 
från WLH ger behörighet att 
arbeta i waldorfskolans fritids-
hem samt behörighet att ansöka 
om waldorflärarlegitimation. 

Ansökan
För mer information och 
ansökan, se wlh.se
 

Fritidslärarutbildningen ges i 
60% studietakt under fyra år. 
Undervisningen sker både online 
och på plats på WLH i Bromma 
2–5 dagar/tillfälle. VFU och skol-
förlagda utbildningsveckor ingår 
också.
  Utbildningen består av elva 

moduler med olika teman som 
läses fristående från varandra.  
I temana ingår bland annat  
waldorfpedagogik, lek och lek-
teorier, kommunikation och 
konflikthantering, omsorg på 
fritids samt elevvård och speci-
alpedagogik. Den studerande får 

En avslutad fritidslärarutbildning från WLH ger behörighet 
att arbeta i waldorfskolans fritidshem. Programmet betonar 
integrationen av teori, konst och pedagogisk praktik. Som student 
på fritidslärarprogrammet får du utöver yrkesteori också öva dig 
inom olika estetiska och praktiska arbetsformer som kan tänkas 
berika det fritidspedagogiska arbetet.
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Waldorflärarhögskolan 
Marklandsbacken 11
168 36 Bromma

08-505 858 80 
kansli@wlh.se

Waldorflärarhögskolan ligger 
i Bromma. Du tar dig enkelt 
hit med tunnelbana, station 
Brommaplan, cirka 20 minuter 
från T-centralen. För långväga 
studenter finns möjlighet till  
enkel övernattning i våra lokaler. 

Besök oss gärna! Hör av dig till 
kansliet på kansli@wlh.se eller 
ring på 08-505 858 80.

Hitta hit

För mer information se wlh.se

Texten från Caroline

Förskoleklass blir klass 1

För dig som redan har en statlig grund-
lärarexamen eller ämneslärarexamen 
finns möjlighet att tillgodoräkna dig 
delar av din tidigare utbildning. För 
waldorfskolorna och för det waldorf-
pedagogiska utvecklingsarbetet har det 
betydelse att du som har statlig legiti-
mation också har en specialistkompe-
tens i waldorfpedagogik.

Klasslärarutbildningen 
Du får läsa första året på klasslärarut-
bildningen samt några kurser ur den 
övriga utbildningen. Urvalet av kurser 
beror på vilken lärarexamen du har 
och görs i samråd med WLH. Har du 
en 4–6-examen ska du gå motsvarande 
fem av tio terminer. Har du en F–3- 
examen ska du gå motsvarande max 
totalt sex av tio terminer. Har du till 

exempel en bild- eller musiklärar- 
examen och vill läsa till klasslärare kan 
det bli fler terminer då det är många 
ämneskurser som saknas i din tidigare 
ämneslärarutbildning. Exempel på kurs 
som alltid kan tillgodoräknas är kursen 
Elevvård och specialpedagogik samt 
examensarbetet. Utöver tillgodoräk-
nande av kurser befrias man också från 
en del examinationsuppgifter inom de 
kurser man går.  
  Du kan välja att gå det första året nu 
till hösten 2026 och läsa övriga kurer 
när det passar dig.

Ämneslärarutbildningen
Du får tillgodoräkna dig ditt examens-
arbete, kurser i Betyg och bedömning 
och i Specialpedagogik. 

För dig med statlig lärarlegitimation

Förskoleklass blir årskurs 1
Hösten 2028 blir förskoleklass årskurs 
1. I många av skolans förskoleklasser 
arbetar idag waldorfförskollärare. 
  WLH erbjuder nu denna grupp – 
waldorfförskollärare eller statligt legiti-
merade förskollärare och som höstter-
minen 2026 har arbetat i förskoleklass 
minst ett år – att gå totalt fyra terminer 
på klasslärarutbildningen med start HT 
2026. Studenterna kommer att läsa de 
fyra första terminerna på det ordinarie 

klasslärarprogrammet och därefter få 
behörighet att arbeta i waldorfskolans 
lågstadium, alltså nya årskurs 1–4.

För att söka ska du ha grundläggande 
och särskild behörighet.

Om du saknar behörighet kan du 
komplettera inom vuxenutbildning 
eller folkhögskola. Du kan också ansö-
kan om att få din reella kompetens 
bedömd.

Ansökan görs på www.wlh.se  


